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Corrections du vocabulaire

Le texte suivant résume les propos de l’économiste Maxime Combes concernant le CETA.   
Complétez-le avec les mots suivants : 
transition énergétique, revoir à la baisse, émissions de gaz à effets de serre, 
réchauffement climatique, en matière de, sobriété et efficacité énergétiques, énergies 
renouvelables, politique offensive, le principe de précaution, incompatible, encadrer, 
l’alimentation locale et bio, une réglementation environnementale.

Pour les anti-CETA, il est clair que l’accord commercial entre l’Europe et le Canada est un 
risque environnemental et est incompatible avec l’accord de Paris.
Tout d’abord, cet accord ne va pas améliorer le réchauffement climatique, bien au 
contraire ! En encourageant les nombreux allers et retours de marchandises entre le 
Canada et l’Europe, il va favoriser l’augmentation des émissions de gaz à effet de serre. 
Ensuite, cet accord, en privilégiant les règles du libre-échange, ne va pas favoriser la 
transition énergétique : il va à l’encontre d’une politique offensive encourageant le 
développement des énergies renouvelables, la sobriété et l’efficacité énergétiques ! 
En effet, en renforçant le pouvoir des multinationales agroalimentaires qui ont plus intérêt 
à vendre et produire en masse, il sera plus difficile de trouver une alimentation locale et 
bio dans nos assiettes. 
Enfin, la réglementation environnementale européenne est plus contraignante que celle 
du Canada (avec le “principe de précaution”, notamment), il se peut donc que le CETA 
revoie à la baisse les normes qui encadrent l’économie durable.

CETA : cet économiste vous résume 4 risques climatiques et sanitaires 
du traité de libre-échange.
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